



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：107年9月12日

聯絡人：謝謂誠襄閱主任檢察官

聯絡電話：04-22232311

臺中檢警調首長共同拜會市長候選人 期望一同營造優質乾淨選風

為宣導本署查賄制暴之理念及期待候選人共創優質乾淨選風，本署張宏謀檢察長於民國 107 年 9 月 10 日下午 4 點 20 分，偕同法務部調查局臺中市調查處單培祥處長、臺中市政府警察局楊源明局長，共同前往臺中市政府拜會市長候選人林佳龍先生。

為確保競選過程公平、公正、公開，使候選人間進行君子之爭，絕不容許以賄選、暴力或其他不法手段介入選舉。本署於本屆地方公職人員選舉參選登記截止後，即與 3 位市長候選人陣營聯繫拜會行程，期望能夠透過事前之宣導及溝通，一方面使候選人體認本署查賄制暴之決心，同時亦期望候選人能積極與檢警調機關合作，共創乾淨優質之選舉風氣。除於 10 日拜會候選人林佳龍先生外，另於 11 日下午 3 點 30 分偕同單培祥處長、楊原明局長等人拜會候選人盧秀燕女士。另候選人宋原通先生部分，亦已訂定拜訪行程，將於近日內前往拜會。

本署處理本屆地方公職人員選舉案件，一貫秉持法務部「107年地方公職人員選舉查賄工作綱領」所揭示之「公正」、「嚴密」、「迅速」三大綱領，於獲悉相關情資或受理案件後，即立即著手調查偵辦，即時查明事實。並時時以公正為念，絕不預設立場，也絕無時限、底限與上限，更不問黨派、身分、地位，依據法律公正執法。同時，並嚴格遵守程序正義及偵查不公開原則，俾使當事人及民眾對於偵辦結果信服。

截至11日為止，目前因蒐報、告訴（發）等而偵辦中之選舉相關案件，共計56件。均已分案交由檢察官積極偵辦中。本署將繼續秉持「公正」、「嚴密」、「迅速」之精神，統合檢、警、調、廉與相關行政機關之資源，群策群力，努力遏止賄選暴力不當介入選舉，達成選賢與能之目標，體現民主政治之價值。

此外，防制賄選不限於查緝之強制手段，更應善用反賄選宣導、新聞發布、法治教育等柔性宣導方式，喚醒候選人之自律精神及民眾之公民榮譽感，並讓社會大眾感受嚴正查賄之氛圍。基於上開理念，本署統計至8月底共辦理126場次反賄選宣導活動，宣導對象涵蓋各不同層面，有校園學生、高齡長輩、偏鄉原住民、新住民、身心障礙者及一般民眾，藉由多元化宣導期待能有更乾淨選風。

本署將持續密切推動反賄選宣導，以維乾淨公平選舉風氣，如有

賄選情事，也請民眾提供資訊，撥打反賄選專線 0800-024-099，檢舉成功的獎金最高新臺幣 1000 萬元。